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Belföldi hírek

vasárnapbudapest, 1987. augusztus 09. bel

sbOOOI 4 130 mtib1001
Imavlrrasztás a bákáárt

1987. augusztus 9. - a hlroslmát ás nagaszaklt árt pusztító 
atombomba-támadás áldozataira emlékezve szombatról vasárnapra 
virradó éjjel az ország számos templomában imavirrasztást tartottak 
az országos béketanács egyházközi bákeblzottságának felhívására, 
amelyhez az obt katolikus bizottsága Is csatlakozott.

az egyházközi bákeblzottság junlus 2-án tartott közgyülásán 
kezdeményezte, hogy a hlroslma elleni atomtámadás évfordulójának 
napjához Legközelebb eső szombat este ökumenikus keretek között az 
országos báketanács katolikus bizottságával közösen virrasztásra ás 
imádkozásra hívja fel az egyházakat, a híveket a bákáárt. a felhívás 
hangoztatta: ,,augusztus 8-ról 9-re virradó áj jel Idán Is 
országszerte Legyenek együtt a hívek ökumenikus közösságben, egy 
értelemmel ás akarattal önmegtartóztató böjtölésben, énekmondásban 
a szent Iratok tanulmányozásában, elmélkedésben ás buzgó 
imádkozásban az atomháború pusztító rémének elhárításáért, az 
emberiség békás jövőjéért, boldog életéért 9 9*

a különböző hitvallású egyházak csatlakoztak a felhíváshoz, 
Imaestjeiken ott voltak azok, akik szivükön viselik a béke ügyét és 
hisznek az Imádság erejében.

az egyházközi bákeblzottság budapesti bizottsága - egyetértésben 
az obt katolikus bizottságával - közös ökumenikus Imaestet Is 
rendezett a budapesti gorklj fasori evangélikus templomban, ezen az 
összejövetelen együtt voltak a reformátusok, az evangélikusok, a
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Sb0028 4 180 mtlb1029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
19877 augusztus 8.

sboooi augusztusi csillaghullás
sb0002 energiaracionalizálási beruházások
sb0003 hőszigetelő szárazhabarcs hulladékporból
sb0004 magyar gazdasági és műszaki napok külföldön
sb0005 ceglédi husüzem-rekonstrukcló
sboooő forgalomkorlátozás a záhonyi tlsza-hldon
sb0007 magyar filmek külföldön
sb0008 kiadvány a tisztább budapestért
sb0009 telefondoktor
sbooio visszaváltják a jegyeket
sbooi 1 népművészeti kiállítás nyílt Szentendrén
sbooi2 meghalt balé László újságíró
sbooi3 tiszthelyetteseket avattak pécsett
sbooi4 véget ért a magyar könyvtárosok vándorgyűlése
sb0015 időjárás-jelentés /1. rész/
sbO016 időjárás-jelentés /2. rész/
sbO017 Lottónyeremények
sb0018 őrző-védő kutyák versenye békéscsabán 
^0019 magyar éremgyujtők vándorgyűlése nyíregyházán 
Sb0020 szegedi tárlat yy
sb0021 félidőben a nyári vásár /1. rész/ 
sb0022 félidőben a nyári vásár /2. rész/ 
sb0023 csongrádi napok
sb0024 filmművészeti nyári egyetem egerben 
sb0025 szombati műszak az export növeléséért 
sb0026 időjárás-jelentés 
sb0027 a mozart budapesten 
sb0028 tartalomjegyzék

;
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készült az mtl belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő; kovács györgy 
szerkesztette: fehér péter 
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katolikusok, a ba t sták a meto Isták, a szabadegyházak, az 
unitáriusok papja s hi el. az maesten a különböző egyházak 
lelkészei szóltak a béke ügyének azokról a feltételeiről, amelyek 
szükségesek ahhoz, hogy valóban békében élhessen a világ.

az imaestet szlrmay zoltán budapesti evangélikus esperes 
vezette, az összejövetel hangulatát emelték az elhangzott egyházi 
dalok és zenemüvek; gáncs aladár orgonamüvész játéka, a baptista 
egyház központi énekkarának fellépése, /mti/ 

na/kö fr/Ll le
090887 1968

a kutatók folyamatosan dolgoznak az élelmiszeriparban 
felhasznált kemény! tőbon tó enzimek hazai termelésének előkészítésén 
Is. a kukoricából gyártott invertcukorhoz jelenleg importált 
enzimeket használ fel a szabadegyházi szeszipari vállalat, a 
gyártást a későbbiekben kizárólag hazai alapanyagokból szeretnék 
megoldani, s a termelési technológia kidolgozására a központi 
élelmiszeripari kutatóintézet vállalkozott.

1

a szakemberek a nyugat-eurépából importált enzimek 
helyettesítésére, az aspergillus nlger elnevezésű penésztörzset 
genetikai módszerekkel alkalmassá tették az ipari enzimtermelésre, s 
megkezdték az enzim előállításához szükséges technológiai eljárás 
kidolgozását, a kutatóintézetben kapott tájékoztatás szerint a 
technológia már az idén alkalmas Lesz az ipari bevezetésre, /mti/ 

til/gw sr/Ll ie
090887 2358

09.00

09.00
sb0002 4 150 mtib 1002

biotechnológiai kutatások

1987. augusztus 9. - a világpiacon keresett, tartósítószer 
nélküli, úgynevezett bio-élelmiszerek gyártását készítik elő a 
központi élelmiszeripari kutatóintézet biomérnöki osztályának 
kutatói, az intézetben megkezdték a sok vitamint és ásványi anyagot 
tartalmazó zöldség- és gyümölcskoktélok recepturájának és termelési 
technológiájának kifejlesztését, az eddigi kísérletek eredményeként 
mar hat jó izü, kellemes illatú, élénk szinü rostos üdítőitalt 
készítettek céklából, tormából, paradicsomból, paprikából, fehér-, 
illetve sárgarépából, a szabadalmat már át is adták az alkotó 
ifjúság egyesülésnek, hogy az gyártót keressen és elvégezze a 
piackutatást hazánkban és külföldön.

sb0003 4 150 mtib1003
külföldi szójafajták - hazai termesztésben

1987. augusztus 9. - az egészséges táplálkozás jegyében az 
élelmiszeripari üzemek igyekeznek fokozni a fehérjében gazdag 
termékek arányát és az állattenyésztés is nagy mennyiségben igényli 
- különösen a fiatal állatok takarmányozásához - a magas biológiai 
értékű anyagokat, a mém tervei szerint a vli. ötéves terv 
időszakának végéig megháromszorozódik a hazai szójatermő terület a 
jelenlegi 22-24 ezer hektárról mintegy 70 ezer hektárra növekszik, 
jeléül annak, hogy a felhasználók mindinkább hazai alapanyaggal 
igyekeznek pótolni azt, amit eddig külföldről hoztak be.

, italokat a kutatók többéves alapkutatási munka eredményeként 
készítették el. a fermentációs technológiák fejlesztésével együtt 
már hosszú ideje dolgoznak az úgynevezett pektin-bontó 
enzimkészitmények előállításán, közéjük tartozik a phylendonáz 
elnevezésű enzim, amely az élelmiszeripari feldolgozásra 
előkészített növényeket szinte sejtekre bontja szét. ezt a 
tulajdonságát használták fel a kutatók a zöldségkoktélok 
gyártástechnológiájának kidolgozásánál, az Így készülő terméket alig 
kell hőkezelni, s tartósítószert egyáltalán nem tartalmaz.

az eredmények alapján az intézetben megkezdték a 
tej savbaktériumokkal erjesztett zöldségkcktélok előállításának 
kísérleteit, a különleges aromáju ital csaknem hiánytalanul 
tartalmazza a zöldségfélékben Lévő, létfontosságú vitaminokat és 
ásványi anyagokat.

a program keretében u] szója-fajták köztermesztésére adott 
engedélyt a minisztérium az Illetékes fajtamlnősltő tanács 
javaslatára, újabb három, fehérjében gazdag növényfajta szolgálja a 
következőkben a fehérje-program sikerét, az egyik szójaféle, a 
crusader, kanadai eredetű, honosításával a bolyl mezőgazdasági 
kombinát foglalkozik, az eredmények arról győzték meg a 
mezőgazdászokat, hogy a fajta Itthon is jól termeszthető, 
alkalmazkodik az itteni természeti körülményekhez és a talaj 
összetétele is megfelelő számára, a másik két szója az egyesült

mindkettő jó termőképesség 
különösen figyelemre méltó, mert a kö

E:

, az egyikérkezettállamokból 
közülük az
csoportjába tartozik, és mint ilyen, hiányt pótol a hazai 
mezőgazdaságban, az eddig rendelkezésre álló egyik szójaféle, a 
merit viszont immár alkalmatlannak bizonyul; nem tud annyit, mint a 
jelenleg is fölhasználtak, vetőmagjának szaporításával sem

növányek
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foglalkoznak már, ezért visszavonták a hivatalos minősítési 
engedélyt.

az uj növények közül kettő az idén már a szántótötdön is 
bemutatkozott, még mielőtt a hivatalos döntés meghozták, erre 
fönálló rendelkezések lehetőséget adnak, mivel a nagyüzemi próba is 
egyfajta biztosíték arra, hegy később a nagyobb mértékű 
fölhasználásnak sem lesz akadálya, a jelek szerint ez a próba is 
sikeres, ezt bizonyították a nyárközepi határsz emlék, /mti/

jf/ll/Ll le 
09.01

kitartó keresésről szól, hanem szociográfiai pontossággal mutatja be 
a kisváros jellegzetes lakóit is.

a tizenhárom részes forma-1 sorozat francia, kanadai és magyar 
koprodukcióban készül, a forma-1-es versenyeket követik végig, 
játékfilmes eszközökkel, felhasználva a valódi versenyekről készült 
eredeti felvételeket is. a sorozat 7. része magyarországon, a 
hungaroringen játszódik.

090887 2021 a szülőföldem elmü sorozat első darabját 1970-ben forgatták, 
azóta évente 3-4 rész készül, a következőnek hernádi gyula Író lesz 
a közreműködője, aki pályájának állomásait, pannonhalmán töltött 
iskolás éveit eleveníti fel. megszólalnak a filmben közeli barátai, 
fodor andrás költő és jancsó mlklós filmrendező is. /folyt, köv./ 

se/l l/Ll

t
?!

090887 225509.01sb0004 4 130 mtib1004
készülő tv-musorok /1. rész/

1987. augusztus 9. - augusztusban kilenc műsort készítenek a 
magyar televízió munkatársai, az uj produkciók között van 
közművelődési sorozat, több Ismert Irodalmi alkotás televíziós 
feldolgozása, történelmi ihletésű mü, játékfilm, dokumentumműsor és 
zenés gyermekfilm.

az életmód és egészség elmü - a magyar tudományos akadémiával 
közösen alkotott - sorozat célja az állampolgárok ismereteinek 
gazdagítása egészségi állapotuk javítása érdekében, szakértők 
elemzik az egészséget rontó életmódbeli tényezőket, beszélnek az 
egészséget Legjobban veszélyeztető hatásokról.

készül az uj televíziós változata Ibsen 1867-ben irt kétrészes 
versesdrámájának, a peer gynt-nek. a főszerepeket szakácsi Sándor és 
törőcsik mari alakítja.

kosz to lányi dezső édes anna cimü társadalmi regényéből kétrészes 
drámát forgatnak, a világ igazságtalansága ellen lázadó annát 
nagy-kálózi eszter főiskolai hallgató személyesíti meg.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára készülő Így 
győztünk elmü tv-film a gorklból betegsége kezeléséről visszatérő 
Lenin dolgozószobáját előkészítő munkatársak közös emlékeit idézi 
fel a forradalom történetéről, eseményeiről és vezetőjéről. Lenin 
szerepét kozák andrás játssza.

ireneusz iredinsky kisregényéből készül az armelle elmü 
produkció, a film ifjú hőse egy varaó környéki kisvárosba utazik, 
mert itt véli megtalálni azt a nőt, armellét, aki álmaiban 
megjelent, elvezette őt ide, s ezután eltűnt, az alkotás nemcsak a

ö e ö

•1

sb0005 4 130 mtib1005
készülő tv-müSorok /2. rész/
a gyerekeknek készülő boszorkánypalánta elmü zenésjáték egy 

átlagosan rossz kislányról, Lujzáról szól, akiről egyszeresek 
kiderül: különböző varázslatokra képes, a szereplők között találjuk 
sinkó Lászlót, Schubert évét, máté erzsit, körmendi jánost, mányal 
zsuzsát és balázs pátert, /mti/ 

se/ll/ll fr/Li le 
090887 035009.02
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sbOOOY 4 160 mtib1007
erdei művelődési ház visegrád mogyoró-hegyen

1987. augusztus 9. - befejező szakaszához érkezett az erdei 
művelődési ház építése visegrád mogyoró-hegyen a 
szabadidő-központban, a jurta-tábornál, az uj létesítmény 
építészetileg is érdekes: faszerkezetű, félgömb borítású építmény, 
tetején rézpíkkelyekkel. a művelődési házat, amelynek kivitelezője a 
pilisi parkerdő gazdaság, a közeli hetekben adják át. az Intézmény 
nyaranként az itteni természetvédelmi táborokon résztvevő diákok 
számára nyújt majd programokat: előadásokat tartanak részükre 
mikroszkópok alatt vizsgálhatják a begyűjtött növényeket, s 
videofilmekről is megismerkedhetnek a pilis állat- és 
növényvilágával, a nyári táborok befejeződése után ifjúsági 
tanfolyamokat és más kulturális rendezvényeket tartanak majd az 
erdei művelődési házban, /mtl/

kru/gw st 11 le 
09.03

sb0006 4 160 mtib1006
nemzetiségi Ismeretterjesztés bárányában

1987. augusztus 9. - fontos kezdeményezést tett a nemzetiségek 
anyanyelvének ápolására a tit baranya megyei szervezete, a magyar 
nyelvi szakosztályt - a küldöttgyűlés határozata alapján - 
anyanyelvi szakosztállyá alakították át, bevonva a mgyar mellett a 
német és a szerbhorvát nemzetiségi nyelvet is. a kezdeményezés 
érdekes előzménye volt az, hogy a hagyományos magyar nyelv hetét 
Legutóbb már anyanyelvi hétként szervezték meg bárányában.

a tit bárányában kiemelt munkaterületnek nyilvánította a 
nemzetiségi nyelvű ismeretterjesztést, a munka alapját az az 
együttműködési szerződés alkotja, amelyet a társulat 1985-ben kötött 
a nemzetiségi szövetségekkel, ennek megfelelően közös programokat 
szerveznek a pécsett működő nemzetiségi klubokkal: a délszlávok 
august senoa és a németek nikolaus len au nevét viselő klubjával.

a nemzetiségi szövetségekkel együttműködve hozta létre a falusi 
népfőiskolákat is a baranyai tit: mecseknádasdon német és 
drávasztárán szerbhrovát nyelvű népfőiskolát, két évre szóló 
programjaik nem csupán az általános műveltség gyarapítását 
szolgálják, hanem teret adnak a nemzetiségi értelmiség 
közéleti-közművelődési tevékenységének, a nemzetiségi művészeti 
csoport szereplésének és = legfőképpen = a nemzetiségi anyanyelv 
használatának, a kedvező tapasztalatok alapján további 
népfőiskolákat szerveznek a megye német és délszláv településein.

a tit társulati munkaeszközeivel igyekszik segíteni, hogy a 
faluból városba költözés ne járjon együtt a nemzetiségi lét 
feladásával, ennek érdekében mohácson például nemzetiségtörténeti 
szabadegyetemet nyitottak, komlón nemzetiségi klubot és 
nyelvtanfolyamot szerveztek, a társulat pécsi nyelviskolájában 
bevezetik az irodalmi nyelvtől eltérő német és szerbhorvát 
tájnyelvek oktatását is. /mtl/ 

igó/bné st/Ll le 
090887 1856

::

j

u
9

090887 0842

sbOOOS 4 130 mtlb1008
egyetemisták országos turisztikai találkozója

1987. ‘ augusztus 9. - Velencén, az ifjúsági üdülő- és kiránduló 
központban augusztus 16-20. között rendezik még az egyetemisták és 
főiskolások országos turisztikai találkozóját, a kisz központi 
bizottsága által immár 12. alkalommal összehívott rendezvényre 
háromezernél több résztvevőt - egyetemistát és főiskolást, illetve 
öt évnél nem régebben diplomázott fiatalt - várnak, gazdag programot 
állítottak össze számukra, részt vehetnek a székesfehérvári 
városismereti versenyen, valamint a tájékozódási futóversenyen, 
éjszakai túrákat szerveznek részükre, s számos sportágban 
vetélkedhetnek a legjobbaknak járó dijakért, találkoznak politikai 
vezetőkkel, előadásokat hallgathatnak a fiatalokat érdeklő különféle 
kérdésekről, s sokféle szórakozási lehetőségekből választhatnak.

j
I

09 ."02

/j

a rendezvényre a helyszínen lehet jelentkezni, az 
elszállásoláshoz a rendezők nem tudnak sátrat biztosítani, a saját 
sátorral érkezőket az üdülőközpont táborában helyezik el. /mtl/ 

dáv/fné st/Ll le 
090987 103909.04

f/l
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sb0009 4 160 mtibl009 /közönségszolgálat/ 

elmarad a koncert
sb0011 4 180 mtib1011

megszűnt a belvízvédelmi készültség a szigetközben
1987,' augusztus 9. - a fértődi kastélymúzeum tájékoztatja a 

közönséget, Hogy lehotka gábor orgonaművész hangversenye, amelyet 
augusztus 10-re, hétfőre hirdettek meg a fertőd! templomba, 
technikai okok miatt elmarad, /mti/ 

mzs/gw sr
090887 0264

1987." augusztus 9. - vasárnap megszüntették a belvízvédelmi 
készültséget a szigetközben és a rába mentén, a duna és a rába magas 
vízállása fakadó vizeket, belvíz-elöntéseket okozott, az árhullámok 
mindkét folyón Levonultak, a rába idei eddigi Legnagyobb árhulláma 
gyérnél is tetőzött és megkezdődött az apadás, a folyó az alsó 
szakaszon is több helyen kilépett medréből a hullámtérre, 
árvízvédelmi intézkedésekre azonban nem került sor. /mti/ 

cser/gw sr

12710

090887 051912720

sbOOIO 4 160 mtib1010
diákírók, diákköltők országos találkozója
19877 augusztus 9. - vasárnap fejeződött be sárváron a diákír , 

diákköltők kétévente rendezett, immár tizedik országos találkozó] 
a tizenéves toliforgatók pályázatra küldik be verses, vagy prózai 
müveiket, tanulmányaikat, riportjaikat, műfordításaikat, s a legjobb 
alkotások szerzői kapnak meghívást sárvárra.

sb0012 4 170 mtiblOi 2
táborozó szolnoki diákok amerlkában.
1987. augusztus 9. - szolnoki diákok héttagú csoportja, az 

orhzág más részeiből csatlakozó három diákkal együtt vasárnap 
egyesült államokbeli táborozásra indultak a ferihegyi repülőtérről, 
a Verseghy ferenc gimnázium és a varga katalln gimnázium tanulói 
részt vettek a magyar tudományos akadémia soros alapítvány 
bizottsága által meghirdetett országos pályázaton, amelyet 15-16 
éves középiskolások részére hirdettek meg. az utazás feltétele volt 
az angol nyelvtudás a rendszeres sporttevékenység, táborozási 
tapasztalat és négyes feletti tanulmányi eredmény, a pályázók közül 
tíz nyert lehetőséget arra, hogy a tengerentúlra utazzon, heten a 
két patinás szolnoki gimnázium tanulói.

a kisz kb. tavaly meghirdetett pályázatára mintegy háromszáz 
ifjú szerző jelentkezett, s közülük hetvenöt gimnazistát, 
szakközépslkolást, szakmunkástanulót hívtak meg a találkózóra, a 
fiatalok ismert irodalmárokkal, költőkkel, kritikusokkal folytattak 
eszmecserét az irodalmi indulás gondjairól, a műfaji problémákról, 
az irodalmi elképzeléseikről, a közéletiségről. négy szekcióban - 
versről, prózáról, esszéről és műfordításról - beszélgettek a 
szakmai zsűri tagjaival.

a négynapos találkozó résztvevői vasárnap vas megye 
nevezetességeivel ismerkedtek, majd a sárvári művelődési központban 
került sor a legsikeresebb munkák bemutatására, s a dijak ünnepélyes 
átadására, /mti/ 

lér/gw sr

a három hetes tengerentúli utazás és táborozás igen gazdag 
élményeket Ígér. a repülőgép new yorkban landol, itt a csoport 
kétfelé válik, az egyik a+new york állambeli port jervis, 
mig a másik a massachus^e% állambeli becket nevű táborba megy. a 
romát ikusan szép táborokban a gyerekek két hetet töltenek, majd 
visszautaznak new yorkba, ahol családoknál vendégeskednek, az ut 
befejezéseként a főváros' Washington nevezetességeivel ismerkednek, 
/mti/

í

090887 106912716

h
end/gw sr

090887 120012734
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sbQ015 4 180 mtlbl015 
hansági madárgvűruzés

1987. augusztus 9. - vasárnap bezárta kapuit a 11. hansági 
madártani és ornitológiái tábor, a tábor munkájában részt vevő több 
mmt 100 hivatásos és önkéntes természetvédő értékes munkát végzett, 
több mint 100 madárfajt figyeltek és gyűrűztek meg. a befogott 
madarak száma meghaladta a 3 ezret, ritka ragadozó madarakat is 
sikerült befogni, Illetve megfigyelni, Így vörös vércséket, 
különböző héjaféléket, egerésző ölyveket. törpe- és nagykócsagok, 
szürke és vörös gémek, s még sokféle madár újbóli megtelepedését 
regisztrálták örömmel a bánságban. Ismét Letelepedett és á költ a 
bánságban a kabasólyom, már több mint 10 Ilyen pár fészkel.

a fehér-tó partján kialakított táborban növénytani és rovartani 
megfigyeléseket is végeztek, tanulmányozták, hogy a mezőgazdasági 
termelés, az állattenyésztés hogyan hat a tó és környékének 
növényvilágára^ a hansági madártani tábor munkájában osztrák, 
nszk-bell, csehszlovák és más országokból érkezett természetvédők, 
madártani szakemberek is részt vettek, /mti/ 

cser/gw sr
13.04 090887 1057

sb00l6 4 160 mtib1016

nemzetközi eszperantó tábor

1987." augusztus 9. - nemzetközi eszperantó tábor, nyelvtanfolyam 
kezdődött vasárnap szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági 
központban, a magyar eszperantó szövetség vas megyei bizottsága 
hetedik alkalommal szervezte meg a nyári tíznapos tanfolyamot, 
amelyen a hazai vendégeken kívül au szíriéből, bulgáriából, 
Csehszlovákiából, Iránból, jugoszlávlából és a szovjetunióból 
érkeztek hallgatók, több mint ötvenen.

a tanfolyam résztvevői a művelődési központ korszerű nyelvi 
Laboratóriumában, audiovizuális módszerrel igyekeznek elsajátítani a 
napjainkban egyre szélesebb körben terjedő nemzetközi nyelvet, a 
nyelvtudás fokától függően három csoportban, eszperantó nyelvű 
filmek és videokazetták vetítése, strandolás, városnézés, 
múzeumlátogatás, kirándulás is szerepel a programban, esténként 
vidám nyelvi játékokat, tánceseteket, baráti találkozókat rendeznek, 
a tanfolyam végén a hallgatók alap- és középfokú nyelvvizsgát is 
tehetnek', /mti/ 

lér/gw sr
13.09 090887 1005
h

I ■ wr i iiiiiiiiiiiwirTtirTr~Tir"T~*~~,fc------ -í v.

bel — 1 o — 1987.08.09.

sb0013 4 160 mtlb1013
uj diszkuttal gazdagodott csengnéd

1987, augusztus 9. - vasárnap folytatódott a tizenhetedik 
csongrádi napok gazdag rendezvénysorozata, az alföldi kisváros tisza 
menti régi Lakónegyedében felavattak egy diszkutat, máté István 
szobrászművész uj alkotását.

a fehér hab kőből faragott disz kút talapzatán nepomukl szent 
Jánosnak, a vízi átkelőhelyek; hidak, révek patrónusának szobra áll, 
amit bronzból készült angyalfejes vlzklfolyók díszítenek.

a csongrádi napok vasárnapi szórakoztató programjában Látványos 
Lovasbemutatók Is szerepeltek, /mii/ 

tób/t/gw sr
12V52 090887 0581

SÖ0014 4 160 mtibl0l4

vásárhelyi magángyüjtők kiállítása

1987. augusztus 9. - hődmezővásárhelyen a tornyai jános 
múzeumban vasárnap nyitották meg a vásárhelyi magángyüjtők 
kiállítását.

a rendezők célja az volt, hogy az alföldi realista képzőművészek 
olyan értékes alkotásait mutassák be, amelyek - mivel múzeumokban 
nem találhatók - ritkán, vagy egyáltalán nem kerültek még a 
nagyközönség elé.

a tárlaton 14 gyűjtő tulajdonában lévő több mint száz festmény, 
grafika, kisplasztika, szobor Látható.

az anyag válogatásánál az egykor vásárhelyen dolgozott művészek 
- köztük tornyai jános, endre béla, rudnay gyula, kohán györgy - 
festményei kaptak elsőbbséget, ugyanakkor a ma élő, a nagy elődök 
hagyományait követő, ápoló művészek: kurucz d, István, németh 
József, szalay ferenc, fejér csaba és mások munkái is helyet kaptak.

a kiállttá szeptember közepéig fogadja a Látogatókat, /mti/
tób/t/gw sr

12.58 090887 0913

.
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sb0019 4 180 mtlbl020 /közönségszolgálat/ 
időjárás-jelentés /1. rész/

1987. augusztus 9. - a központi meteorológiai intézet jelenti;
újabb eső és Lehűlés

sb0017 4 160 mtib1017 
tűzzománc-kiállítás
1987. augusztus 9. - vasárnap kiállítással fejezte be munkáját 

Kecskeméten a xiii. nemzetközi zománcművészeti alkotótelep, a 
hathetes nyári műhelymunka 40 hazai és külföldi képző- és iparművész 
részvevőjének, a táborban formált Leginkább újszerű alkotásait 
mutatták be az erdei ferenc művelődési központban, a mintegy 100 
táblakép, kisplasztika, ajándék- és használati tárgy mellett 
tanulmányok is Láthatók a belső terek, épülethomlokzatok 
díszítésére, /mti/ 

lász/Qw sr
13/13

igazi nyári meleg kontinensünkön csak a földközi-tenger és a 
fekete-tenger környékén van. különösen a balkán-félszlaeten, ahol a 
hőmérséklet 30 fok fölé emelkedik, az atlanti-óceán és a sarkvidék 
térségéből ugyanakkor újabb és újabb hűvös Légtömegek árasztják el 
szárazföldünk nagy részét, az északi államokban igen változékony, 
gyakran esős az idő, egy ciklon és annak hosszan délre nyúló 
felhőzete ma reggel elérte nyugat-európát. a felhőzóna és möoötte a 
hűvösebb levegő kelet felé tárt, vasárnap magyarországon is 
áthalad, ezért újabb esőre és Lehűlésre kell számítanunk, 

országunkban szombaton eleinte borult

;

090887 0504

. sokfelé esős idő volt, a
reggeli óráktól északnyugat felöl fokozatosan csökkent a felhőzet, 
és lassan elállt az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában 
csapadéknyom és 9 mm között volt. északkeleten 4-6, máshol 6-12 órát 
sütött a nap. helyenként megerősödött az északnyugati szél. a 
hőmérséklet csúcsértéke 20 és 25 fok között volt. vasárnap éjszaka 6 
és 12 fokig hült le a Levegő, délelőtt általában napos, száraz Idő 
volt. csak a nyu at , délnyugati megyékben nőtt 
felhőzet, a hőmé sé Let 11.00 órakor 17 és 23 f

9

sb0018 4 150 mtib1019
folyamatos a munka a diósgyőri nagykohó átépítésénél

1987. augusztus 9. - több mint ezer szakember - közöttük sok 
szovjet és Lengyel munkás - szombaton és vasárnap is folyamatos 
műszakban dolgozott a diósgyőri Lenin kohászati müvek hármas számú 
nagykohójának átépítésén.

a szoros ütemterv nagy lendületet diktál, s a legjelentősebb 
feladat most a kohó belső terének bontása, kitisztítása, hogy a 
területet minél előbb átadhassák a szerelő-építőknek, szombaton a 
belső tér hütőlapjalt bontották, s estére már több mint a felét 
sikerült kiszerelniük, vasárnap délután robbantással távolították el 
a kohőmeder.céből a tűzálló falazatot, s nagy erőkkel folytatódott az 
elhasználódott, Lebontott, vagy kirobbantott anyagok elszállítása, a 
két nap alatt elszállított, több száz tonnányi anyag bontása közben 
állványokat építettek a szerelők és gépeik számára, valamint 
eltávolították a torokvédő falazatot.

a
alakult.

a balaton vize siófoknál 19 fokos volt.

budapesten vasárnap 12,00 órakor 22 fokot mértek, a 
tengerszintre átszámított Légnyomás 1019 hektopaszkál, gyengén 
süllyed.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 
14,3 fok volt, ez 7,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag,

várható időjárás hétfő estig;

előbb lassan beborul az ég, és eső, valamint többfelé zivatar is 
várható, hétfőn nyugat felöl fokozatosan felszakadozik a felhőzet, 
és egyre hosszabb időre kisüt a nap. már csak futó záporok Lehetnek, 
megélénkül, helyenként megerősödik a délies szél, majd hétfőn 
északnyugatira fordul és tovább erősödik, a legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet 12 és 17, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18 és 
23 fok között valószínű, /folyt, köv./

14.19

az átépítésben részt vevő szakemberek szeretnék elérni, hogy az 
eredetileg 90 naposra tervezett munkával 70 nap alatt végezzenek, a 
dolgozóknak személy szerint Is megéri a gyors és pontos munkavégzés, 
a hátáridők rövidítése, amit a vállalat vezetése jelentős anyagi 
ösztönzőkkel segít, /mti/ 

tre//gw sr
gw

090887 2181
090887 122813.25 /

U 'A/
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sb0020 4 180 mtibl021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/
várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

délután erős felhősödés kezdődik, és a késő esti órákban már 
eső, zivatar is valószínű. megélénkül a déli szél. a hőmérséklet 
késő este 20, hétfőn kora reggel 16 fok körül várható.

IsV a küldöttség programjában részt vett kádár László, hazánk 
mongóLial nagykövete.

a küldöttség budapestre érkezésénél jelén volt dangászurengijn 
szaldán, a mongol népköztársaság nagykövete, /mii/

gw sr
i! 14.30 090887 1351

várható időjárás a Balatonnál vasárnap estig:
I ” e ”

fokozatosan megnövekszik a felhőzet, és késő délutántól zápor, 
zivatar valószínű, a mérsékelt déli szél megélénkül, helyenként 
megerősödik, a hőmérséklet csúcsértéke 24, a késő esti hőmérséklet 
21 fok körül várható, a balaton vize siófoknál 19 fokos. sb0022 4 150 mtlb1023

hétvégi munka a földeken /i. rész/a duna vízállása budapestnél 490 cm, a víz hőmérsékletem 16,2 
fok. /mti/ 

gw sr
■í

1987. augusztus 9. - az elmúlt napok országos esőzését követően 
a Legtöbb helyen csak a hét végén tudtak újra teljes aratási 
műszakot tartani, a gazdaságok most már nagyobb erőket 
összpontosíthatnak a szalma letakaritására, a tarlóhántásra, 
megkezdhették néhány egyébb ipari és kertészeti növény 
betakarítását, sokfelé hozzáláttak a csapadék miatt elburjánzó

ójhelyen az eső ellenére is öntöztek, 
etml vállalatok is fenntartották

14:26 090887 0781

1

■i gyomnövények irtásához, töb 
vasárnap a mezőgép kereskedő 
ügyeletelket.Sb0021 4 180 mtib1022

hazaérkezett Mongóliából a hazafias népfront küldöttsége
El

Szolnok megyében vasárnap estig befejezték a 137 ezer hektáron 
termelt búza aratását, csongrád megyében már a rozsot és a tavaszi 
árpát aratták a hét végén, a kombájnokról Leszállt gépkezelők a 
bálázókra és a tarlóhántó gépekre ültek át. az ország legészakibb 
részén, borsod-abauj-zemplén megyéiben eddig a búza több mint 
négyötödét takarították be, a hét elejére a rozsból is mindössze 
ezer hektár vágása maradt hátra, s a tavaszi árpát is csupán néhány 
száz hektáron kell Learatni, jól haladtak az aratást követő 
munkálatokkal is, a tarlók csaknem feléről b©hordták á szalmát, a 
talajmunkákat pedig mintegy 40 százalékban elvégezték, a másod- és a 
tarlóvetéseket a tervezett terület kétharmadán ugyancsak befejezték.

Szabolcs-szatmár megyében a búza kétharmadát hordták a 
magtárakba, ahol már végeztek az aratással, onnan gépeket 
irányítottak a segítségre szoruló szomszédos gazdaságokba, többszáz 
korrbájn aratott a hét végén győr-sopron megyében, a kisalföldön több 
nagyüzem vasárnap délutánig befejezte az aratást.

az egyéb időszerű szántóföldi és kertészeti munkálatokat is 
folytatták a hét végén a gazdaságok. Szolnok megye egyes részein a 
lehullott csapadék kevésnek bizonyult, ezért az öntözőgépek továbbra

.

1987.' augusztus 9. - vasárnap hazaérkezett a hazafia n pfront 
küldöttsége, amely a mongol béke és barátsági társaságok 
szövetségének meghívására augusztus 4. és 8. között tett Látogatást 
a mongol népköztársaságban, a delegációt pozsgay Imre főtitkár 
vezette, a küldöttség tagja volt major István, a hnf ot nemzetközi 
osztályának vezetője és molnár Sándor, a hazafias népfront csongrád 
megyei bizottságának titkára, a magyar és a mongol nép barátságának 
erősítéséről, a kétoldalú kapcsolatok fejlesztéséről megbeszélést 
folytattak a mongol partnerszervezet vezetőivel, pozsgay Imre és 
dagvin cahilgan elnök aláírta a két szervezet közötti, öt évre szóló 
megállapodást, amely a korábbinál szélesebb körű együttműködést 
irányoz elő.

a küldöttséget fogadta demesigin molomdzsamc, a mongol népi 
forradalmi párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság 
titkára.

I

látogatást tettek arhangáj megyében, és az Ulánbátor környékén a 
magyar-mongol gazdasági együttműködés keretében épülő 
wolfram-bányában, ahol találkoztak ott dolgozó magyar szakemberekkel

1

cn
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kapacitással dolgoznak, több mint 30 ezer hektár területen 
pótotjáK Így a nedvességet, éppen ellentétes a helyzet győr 
kornyékén, ahol az öntözés most szünetel, mert a lehullott csapadék 
az elmúlt héten több helyen meghaladta a 100 millimétert, iqy 
Kizárólag csak a fóliasátrak alatt termett paprikát és más 
zöldségnövényt öntözik, /folyt, köv./ 

fi/gw

sb0024 4 130 mtlbi025 /felhasználható: 18 órától!/ 
búcsú látogatás%
1987.' augusztus 9. ~ lázár győrgy, a magyar szocialista 

munkáspárt főtitkárhelyettese, trautmann rézsó, az elnöki tanács 
helyettes elnöke, grósz károly, a minisztertanács elnöke és 
cservenka ferencé, az országgyűlés alelnöke búcsú látogatáson fogadta 
ju jcng golt, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi 
rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott 
budapestről"." /mtl/ 

mz/fr/gw pr

15.23 d090887 2141
-.■l:

15.37 090887 0440
SO0023 4 150 mtib1024

hétvégi munka a földeken /2. rész/

a bánságban és a raba-kőzben csaknem kétezer hektáron 
termesztettek Idén Lóbabot, s a fehérjedus takarmánynövény 
termésének betakarításához a hét végén Láttak hozzá, a tájkörzet 
fontos gyógynövényének, az úgynevezett phachéliának begyűjtése 
ugyancsak megkezdődött, a növény értékes maatermését nszk-bell 
exportra készítik elő.

írassa ^ tk&iíttv5*M^fitnitaék
vöröshagyma szedéséhez, ké|nap alatt mintegy 40 tonna árut 

ámj%L90zasra szánt paradicsom szedését, az úgynevezett sz, 

töréséhez ^ tájegységén, Szabolcs-szatmárban hozzáfoghattak a dohány

a

sb0025 4 130 mtibl026 /felhasználható: 18 órától!/ 
üdvözlő távirat /ecuador/r»

F i 1987.” augusztus 9. - németh károly, az elnöki tanács elnöke 
ecuador nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte León febres 
cord erő köztársasági elnököt, /mtl/ 

il/km/gw pra
15/38 090887 0215

sb0026 4 1 30 mtibl027 /felhasználható: 18 órától!/ 
üdvözlő távirat /Szingapúr/iröra kajszibai'ack

f 1/cser/L ász/tre/ács/tób/ow
15/26 090887 1386

r

1987/ augusztus 9/ - németh károly, az elnöki tanács elnöke a 
szingapúri köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban 
üdvözölte vi kim vi elnököt, /mtl/ 

il/km/gw pr
15/40 090887 0211
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Sb0027 4 160 mtib1028

kiállítások Keszthelyen

,,,,1987. augusztus 9. - vasárnap ,,az antik művészet,, v 
kiállítás Keszthelyen, a balatoni múzeumban, a tárlaton a 
szépművészeti muzeum anyagából - 198 mű került a közönség elé* a 
bronzkortól a késő császárkorig kétezer év művészetének remekeit 
használati és dísztárgyait láthatják az érdeklődők, a Keszthelyen 
most megnyílt tárlat a tervek szerint az ország további kilenc 
városában lesz még Látható.

sb0029 4 130 mtib103i
pihenés, kirakodóvásáriissseisr

lovasturán vehettek rés^t.

címmel nyílt 
- fővárosi

i
1
'

t
ugyancsak vasárnap nyílt a balaton-partl városban, a goldmark 

károly művelődési központban kiállítás kónya kálmán a balázs 
béla-dljas fotóművész munkáiból.

m
az előbbi tárlat szeptember 6-ig, az utóbbi augusztus 30-ig 

tekinthető meg." /mti/ 
bunl/kné/gw pr 

15".’54 090887 0725

I

saséi m
& már a ha 
,i holmikat:

— e — kabátokat azis
ási eszközök, 
mintegy 20 ez en 

vett vásárfiát /mti/
if*'Sb0028 4 130 mtib1029

levonulóban az árhullám a zalán

1987• augusztus 9. - zalaapáti térségében - az eddig mértnél 20 
centivel magasabb állással - tetőzött az árhullám a zalán és 
megkezdődött a folyó apadása, ennek ellenére ebben a térségben 
tartós védekezésre készültek fel a vízügy szakemberei, a 75-ös 
fS^özlekedési ut továbbra is Le van zárva a forgalom elől. szombaton 
késő délután lehetőség kínálkozott az elárasztott területeken levő 
óriási víztömegnek a mederbe való fokozatos visszavezetésére* 
elsőként zalaapátinál bontották meg a jobboldali töltést, a folyó 
balparti töltését mindenképpen tartani igyekeznek a szakemberek, 
mert átszakadása esetén viz alá kerülne a zalavári öblözet.

a védelmi munkálatokhoz eddig tízezer homokzsákot használtak 
fel, most újabb tízezer zsák érkezett a helyszínre esetleges 
váratlan esemény kivédésére a folyó alsó szakaszán, /mti/ 

buni/kné/gw pr 
15/56 090887 0887

voltak, a do 
régi szokásultak meg - 

me/dáv/tób/gw
090887 1429

m
m

16-/47:

1 ■= . ==
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sb0030 4 180 mtlbl032 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés 

1987/ augusztus 9.

:
.

» a központi meteorológiai Intézet jelenti: 

változékony, szeles idő 
előrejelzés hétfő estig:

csak 18 és 23 fokig emelkedik, /mti/ 
gw pr
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ab0031 4 180 mtibl034
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1987.' augusztus 9. 

sboooi imavirrasztás a békéért 
sb0002 biotechnikai kutatások
sb0003 külföldi szójafajták - hazai termesztésben 
sb0004 készülő tv-műsorok /1. rész/
S&0005 készülő tv-müsorok /2. rész/ 
sboooő nemzetiségi Ismeretterjesztés bárányában 
sb0007 erdei művelődési ház visegrád mogyoró-hegyen 
sb0008 egyetemisták turisztikai találkozója 
sb0009 elmarad a koncert
söooio diákírók, diákköltők országos találkozója
3b0011 megszűnt a belvízvédelmi készültség a szigetközben
sb 0012 táborozó szolnoki diákok ameri kában
sbooi3 uj diszkuttal gazdagodott csongrád
SÖ0014 vásárhelyi mamgángyüjtők kiállítása
sb0015 hansági madárgyürüzés
sbooió nemzetközi eszperantó tábor
sb0017 tűzzománc-kiállítás
sbQOIS folyamatos a munka a diósgyőri nagykohó átépítésénél
sb0019 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0020 időjárás-jelentés /2. rész/
sbű021 hazaérkezett Mongóliából a hnf küldöttsége
sb0022 hétvégi munka a földeken /1. rész/
sb0023 hétvégi munka a földeken /2. rész/
sb0024 bucsulátogatás
sb0025 üdvözlő távirat /ecuador/
sb0026 üdvözlő távirat /Szingapúr/
sb0027 kiállítások keszthelyen
sb0028 Levonulóban az árhullám a zalán
sb0029 pihenés, kirakodóvásár
sb0030 időjárás-jelentés
sb0031 tartalomjegyzék

Belföldi hírek

hétfőbelbudapest, 1987. augusztus 10.

sbOOOI 4 130 mtiblOOI
egészségügyi beruházások /1. rész/
1987. augusztus 10. - az egészségügyi beruházások fél éves 

helyzetéről tájékoztatták az egészségügyi minisztériumban az mti 
munkatársát

a terveknek megfelelően halad az országos onkológiai intézet 
diagnosztikai tömbjének és központi élelmezési üzemének építése, az 
ez évi munkákra 150 millió forintot irányoztak elő. az összesen 630 
millióba kerülő beruházás egyik része hamarosan elkészül, az 
élelmezési üzem befejezési határidejét ugyanis várhatóan több 
hónappal előre hozza a fővállalkozó.

a szegedi 410 ágyas klinikai tömb építése - amely egymilliárd 
forintba kerül - azonban nem úgy alakul, ahogy tervezték, az 
épületnél ugyanis süllyedés indult meg, ami miatt a közelmúltban Le 
kellett állítani a munkálatokat, szakemberek vizsgálják, hogy 
megállltható-e ez a folyamat, jelenleg az építkezést ismét folytatja 
a medinvest, de állandóan műszerekkel ellenőrzik az épületet, emiatt 
a korábban nagyon jó ütemben készülő klinikai tömbnek a beruházása 
lelassult, s a befejezési határidő várhatóan fél évet csúszik.

a harmadik kiemelkedő beruházás a Semmelweis orvostudományi 
egyetem külső klinikai tömbjének rekonstrukciója, amelynek során 
felújítják a pszichiátriai és neurológiai, valamint az urológiai 
klinikát, e több évig tartó munka ez évi üteme jócskán elmarad a 
tervektől, a lemaradás nagyrészt azzal magyarázható, hogy a 
fővállalkozó szolnoki állami építőipari vállalatnál ez év elején

1
! !

5

i
:
I

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 

főszerkesztő: kovács györgy 

szerkesztették: stub ért Sándor, fehér páter 

— vége —
:

/mti/ gw
20V19 090887 1478
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